

“榕台一家亲”两岸婚姻家庭夏令营在福建福清举办

中新网福州8月20日电 (记者 林春茵) “榕台一家亲啊!” “是啊!” “情谊值千金啊!” “好啊!”

在福州民俗专家陈风的即兴唱赞中,两岸婚姻家庭的50多位台胞台属欢快地应和着,体验两岸同源的喜娘喝彩文化。

20日上午,第三届“榕台一家亲”福清特色主题活动——融城“姻”你而美·两岸婚姻家庭夏令营在福建省福州市福清市开营。

本届夏令营由福清市人民政府台港澳事务办公室、福清市旅台同胞亲属联

会主办,福建省广播电视集团承办。活动以“融城‘姻’你而美”为主题,吸引在福清的两岸婚姻家庭成员50余位台胞台属参加。

“两岸婚姻家庭是两岸一家亲最生动的体现。”

福清市旅台同胞亲属联谊会会长陈天鸿在致辞中说,1989年福清迎来首例涉台婚姻登记,2000年以后来大陆居住的台湾新娘、台湾新郎越来越多,“他们看好这里的发展前景,纷纷选择到福清就业创业”。

台胞代表、福清

宥达精密工业有限公司总经理朱浚达受访时表示,公司是冠捷电子的配套企业,2019年落户福清,2020年1月正式投产。“这边环境好,产业发展成熟,还有那么多的朋友在,就决定来福清设厂。”

受新冠疫情影响,许多岛内融籍大陆配偶今年没能返乡参加活动,他们透过视频连线的方式,和现场的两岸婚姻家庭代表分享了彼此“两岸一家人”的幸福故事。

因为疫情阻隔,嫁往台湾桃园的福清姑娘余小燕没能回乡尽孝,难抑愧疚,“

感谢先生的开解和陪伴。”

来自台北的准妈妈吴秀俐是福清茂利电子有线公司派驻大陆的职员。她与福建宁德籍先生已育有一子一女,“和先生在一起幸福的点点滴滴,鼓励我们迎接第三个孩子的到来。”

“福清市台办给予我们台胞就学、生活上很多便利,让我们留得住,安心拼事业。”吴秀俐说。

当天,在融两岸婚姻家庭代表还体验了具有福清特色的福建省非遗文化遗产“词明线戏”,并见证“台湾青年驿站”“台湾人才驿

站”“两岸新农人交流基地”揭牌仪式。

本次夏令营活动为期2天,在融两岸婚姻家庭成员将走访台资企业,感受台胞在乡村振兴背景下的奋斗历程和喜人成果,并参观闽中罗汉里游击根据地旧址及体验福清非遗剪纸技艺等。

主办方表示,希望借由“榕台一家亲”两岸婚姻家庭夏令营系列活动,进一步促进两岸在文化、经济、旅游、乡村建设等领域的合作交流,拉近两岸同胞心灵距离,促进两岸家庭亲上加亲。(完)

中新网



8月20日,第三届“榕台一家亲”融城“姻”你而美·两岸婚姻家庭夏令营在福建福清市开营。张斌摄



福清市旅台同胞亲属联谊会会长陈天鸿(左)将营旗授予到营员代表朱浚达。张斌摄



台湾桃园黄彦达、余小燕夫妇讲述两岸婚姻家庭故事。张斌摄



来自台湾台北的准妈妈吴秀俐(左二)与家人参加夏令营。张斌摄